
 
 

Német Nemzetiségi Tábor Tarjánban 

 
A tavalyi évhez hasonlóan  a Mosonmagyaróvári 
Móra Ferenc Általános Iskola 2024. július 08-tól 
július 12-ig nemzetiségi német tábort szervezett a 
sváb hagyományokat ápoló Tarján településen. 30 
tanuló a 3.-4. évfolyamból 5 napot tölthetett el 
festői környezetben, miközben feledhetetlen 
élményekhez juthattak. 

 

A tábori szállás és étkezés költségeinek nagy részét az iskola által a Bethlen Gábor 
Alapkezelőhöz benyújtott NTAB-KP-1-2024 pályázaton elnyert összegből fedeztük. 
A 900 000 Ft-os támogatás segítségével színes programokat tudtunk nyújtani 
diákjainknak.  

A táborba vonattal indultunk. Első megállóként Tatán a Német Nemzetiségi 
Múzeumban Heimat? Haza? című múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt. 
Az interaktív foglalkozás során 
beleképzelhettük magunkat a németek 
helyzetébe. Megtudtuk, milyen érzésekkel 
hagyhatták el országukat egy jobb jövő 
reményében, milyen nehézségekkel kellett 
szembenézniük útjuk során, illetve milyen 
körülmények várták itt őket. 
Megismerkedhettünk a Magyarországra 
betelepített németek szokásaival, 



életkörülményeivel, a korabeli mesterségekkel, azok használati tárgyaival. Remek 
élmény volt. Ha már itt jártunk, megnéztük a tavat, a várat és fagyiztunk egyet a 
rekkenő hőségben, majd busszal indultunk tovább Tarjánba, ahol számos érdekes 
program várt még ránk az elkövetkező napokban. 

A tábori német foglakozásokat a kísérő tanárok állították össze. Az 
iskolában tanultakat ültettük át a gyakorlatba játékos feladatokon keresztül. 
„Chaos Spiel” csapatversenyt szerveztünk, ahol az iskolában tanult anyaghoz 
kapcsolódóan kérdésekre kellett a csapatoknak megtalálni a tábor területén 
elrejtett helyes válaszokat. „Stationenlernen” vetélkedő, ahol a téma a nyár, nyári 
szünet volt. Állomásokon kellett a csapatoknak különféle feladatokat teljesíteni. 
Volt rejtvény, triminó, ügyességi feladat, activity. A német nyelvet így tanórai 
kereteken kívül is aktívan használták tanulóink. 

A tábori programokat minden nap kézműves foglalkozásokkal színesítettük. 
A hét folyamán hímeztünk könyvjelzőt, pólót festettünk, táskát készítettünk, 
karkötőt csomóztunk.  

 
 

 



A daltanulás idén sem maradhatott el. „Jetzt kommen die lustige Tage”,  
„Schwarzbraun ist die Haselnuss”, „Horch, was kommt von draußen rein 
Hollahi hollaho” – a vidám népdalokat szívesen énekeltük esténként is. 

 

A tarjáni kollegák által szervezett 
programok is számos érdekességet 
tartogattak számunkra. Egy hangulatos 
erdei ösvényen takaros sváb házak, 
borospincék között sétálva értünk a 
szőlőhegyen át a Tájházba, ahova többször 
is ellátogattunk a hét folyamán.  

 

 

 

Kedden finom vacsorával vártak minket, miközben Bachmann Ágnes - Ági néni 
mesélt németül a gyerekeknek a falu történetéről, egy papról és egy szegény 
emberről. Ezt a történetet vacsora után el is játszottuk közösen a Tájház udvarán.  

 
 



 

Tarján játékos felfedezése ismét 
emlékezetes programnak bizonyult.  

6 fős csapatokat alkotva német 
kérdéssor segítségével ismertük meg a 
települést az úgynevezett „Tarján 
rallyn” Felfedeztük többek között az 
iskolát, kitelepítési emlékművet, 
templomokat, tájházat. A legügyesebb 
csapat jutalomban részesült. 

 

Ági néni vezetésével német táncokat 
is tanultunk a táborban, 

megismerkedtünk régi népi játékokkal is, miközben remekül szórakoztunk.  

Nagyszerű élmény volt idén is a sütés. 
Ismét Marika néni várt bennünket, akivel 
először egy finom sváb süteményt az 
úgynevezett „Salzpfläsl”-t dagasztottuk 
be. Amíg a tészta kelt, addig Marika és 
Kati néni bemutatta a Tájházat, mesélt a 
régi időkről, az itt kiállított eszközökről, 
tárgyakról. Ezután jött az igazi munka, a 
tészta sodrása, nyújtása és fonása. 
Mindenki élvezettel készítette a 
finomságot. Amíg sült a sütemény a 
Tájházban elfogyasztottuk az ebédünket a 
saját készítésű, ízletes süteménnyel együtt. 
Ebéd után az udvaron népi játékokat 
játszottunk és a polgármester úr mesélt még kicsit nekünk a településről. 

 

A tábori programok fő célja a német nyelv használata mellett a csapat- és 
közösségépítés volt, illetve az aznapi élmények feldolgozása, megbeszélése. 
Napközben lehetőség volt pingpongozni, Remete játékra, táncolni, focizni, 
vízipisztolyozni, krétázni is. Nem maradhattak el az esti éneklések, közös játékok, 
számháború és az éjszakai csillagtúra sem.  



Hazafelé még 
megálltunk a Győri 
Kékfestő Műhelyben, ahol 
a mai napig eredeti 
eszközökkel és 
technológiával készítik a 
textileket. A házigazdák 
meleg szívvel fogadtak 
bennünket. Megnéztük a 
kékfestés technikai 
folyamatait, a gépek 
működését, megcsodáltuk 
a saját készítésű 
nyomófákat és a 
műhelyben készült csodaszép textíliákat. A kékfestés hagyománya része a világ 
szellemi kulturális örökségének, és felkerült az UNESCO reprezentatív listájára is.  

A projekt hasznos tapasztalatokkal, rengeteg élménnyel és új ismerettel járult 
hozzá iskolánk pedagógiai programjában megfogalmazott célok megvalósításhoz. A 
tanulók német nyelvi és nemzetiségi népismerettel kapcsolatos tudásukat a 
foglalkozásokon bővíthették, miközben életre szóló élményekhez jutottak. A 
programok segítették ismereteik elmélyítését, az élményszerű tanulást, a közösséghez 
való kötődést, nemzeti identitástudatuk erősítését, valamint a német nemzetiségi 
kultúra mélyebb megismerését.  

Köszönjük a Bethlen Gábor Alapkezelő támogatását a tábor megvalósításához. 
További fotókat a táborról az iskola honlapján láthatnak.  

 


